

Король альпийских курортов |

Auteur: Надежда Сикорская , [Санкт-Мориц](#) , 01.12.2008.



Фуникулер соединяет Санкт-Мориц (1822 м) с Корвиглией (2486 м), в Верхнем Энгадине. (SWISS-IMAGE.CH/CHRISTOF SONDEREGGER)

«Санкт-Мориц – Вершина мира». Это не просто город в горах, но и торговая марка, зарегистрированная в 50 странах.

|

В этой статье:

- [Что и как?](#)
- [События сезона](#)
- [Новости этого сезона](#)
- [Лыжные тропы](#)
- [Не пора ли подкрепиться?](#)

Что и как?

Названием станции - Санкт-Мориц

Кантон - Граубюнден (по-французски - Гризон)

Высота - 1856 м

Высшая точка - 3303 м

Население - 5200 чел.

Основной язык - немецкий

Как добраться?

Ближайшие аэропорты:

Цюрих - 200 км

Милан - 175 км

На поезде: до Chur или Landquart, далее до Санкт-Морица

На машине: шоссе А3, Цюрих - Chur, далее до Thusis или Lenzerheide, Savognin, далее через Julier Pass до Санкт-Морица.

На самолете: Вы можете также прилететь из Цюриха до аэропорта Samedan (5 км от Санкт-Морица), самого высокогорного аэропорта в Европе (1707 м). Подробная информация на сайте: www.engadin-airport.ch

Где остановиться

В Санкт-Морице 5 отелей категории 5★, 8 - 4★, 11 - 3★. Все «пятизвездники» Санкт-Морица - отели класса luxe с высочайшим уровнем обслуживания. Их рестораны, безусловно, лучшие на курорте, но не забудьте захватить с собой вечерний туалет. Самый известный отель Санкт-Морица - Badrutt's Palace, самый новый и самый большой - Kempinski des Bains, открывшийся в декабре 2002, а самый старый - Отель Kulm - ведет свою историю с 1856 года. Роскошный отель-замок Suvretta House расположен в двух километрах от Санкт-Морица. Две трети гостей - постоянные клиенты со «своими» номерами и столиками в ресторане. Badrutt's Palace и Kulm входят в группу The Leading Hotels of the World. Полный перечень отелей на сайте: www.stmoritz.ch в рубрике Accomodation.

Лыжные школы

Schweizer Skischule St. Moritz

www.skischool.ch

Suvretta Snowsports School

www.suvrettasnowsports.ch

Private Ski Instructor Association

www.abcschneesport.ch

Понтрезина.

Snowsport Pontresina

www.snowsports-pontresina.ch

Как занять детей

В Санкт-Морице: Palace Kid's Club Palazzino. Детский клуб в отеле Schweizerhof и детский ресторан на Salastrains. В горнолыжные школы принимаются дети от 3 лет.

В Понтрезине: детский сад (отель Saratz); Kid's Club у подъемника на Diavolezza.

Новости этого сезона

- Радуйтесь, любители прокатиться по идеально подготовленным «неиспорченным» трассам: первый фуникулер из Санкт-Мориц-Дорф теперь отправляется в 7.45, а подъемники в районе Corviglia начинают работать с восьми утра.

- К сезону 2008/09 в секторе Corvatsch будет модернизирована вторая очередь фуникулера и перестроена его верхняя станция, расположенная на отметке 3303 м над уровнем моря. В районе Rabgiusa (2440 м) будет установлен новый парнокресельный подъемник, который сделает более комфортным путешествие со склонов Furtschellas в направлении Surlej.

- На промежуточной станции Corvatsch Murtel (2702 м) открыт новый горный ресторан самообслуживания и два après-ski бара.

- Новый четырехкресельный подъемник Bondo, с помощью которого можно будет без

проблем, не прибегая к услугам ski-bus, перебраться со склонов Lagalb (2959 м) на трассы Diavolezza (2978 м), также откроется этой зимой.

События сезона



Snow Polo

26 декабря: The Trophy, вторые V.I.P. Лыжные гонки.

13-18 января: Bob and Sceleton, Кубок мира по бобслею.

11-18 января: Конные скачки на замерзшем озере.

29 января-1 февраля: Кубок Cartier Polo World.

2-6 февраля: Фестиваль вкусной еды Санкт-Морица, «The Original».

1 марта: 41-ый Энгадинский лыжный марафон.

13-29 марта: 12-ый музыкальный фестиваль «Snow & Symphony».

Полный перечень всех событий сезона - на сайте: www.stmoritz.ch в рубрике Top Events - Winter.

Название одной из самых высокогорных населенных долин Европы, восьмидесятикилометровой Энгадины, расположенной на высоте 1800 м над уровнем моря, в переводе с ретороманского означает «Сад Инна», по имени известного еще в древности целебного источника.

На протяжении многих веков до Энгадина можно было добраться только по узким тропинкам перевалов. С 1888 по 1913 гг. Ретская железная дорога, а позже ее «дочери» Bernina Express, Glacier Express, Palm-Express и Heidiexpress открыли этот альпийский «сад» всему миру. Прошлым летом самая красивая линия Ретской железной дороги, Албула, была включена в Список Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО.

Кур, столица кантона Граубюнден, расположенного на юго-востоке Швейцарии, некогда был главным городом римской провинции Raetia Prima. Около 290 года н.э. римляне за что-то убили своего легионера по имени Mauritius. Позже, раскаявшись, причислили его к лику святых и образовали город Санкт-Мориц, впервые упомянутый в документе 1139 года.

Средь этих лиственниц и сосен,
под горностаем этих гор
мне был бы менее несносен
существования позор:
однообразнее, быть может,

но без сомнения честней,
здесь бедный век мой был бы прожит
вдали от вечности моей.

Владимир Набоков, Санкт-Мориц, 10.7.1965

Первый отель Санкт-Морица, Kulm, открылся в 1856 году, но курорт еще несколько лет оставался местом исключительно летнего отдыха. Его судьба резко поменялась благодаря пари, заключенному летом 1864 года пионером гостиничного бизнеса Йоханнесом Бадруттом с четырьмя гостившими у него англичанами. Он предложил им приехать зимой и, если не понравится, пообещал оплатить все расходы. Англичане приехали ... и остались до Пасхи. Считается, что этот анекдотический эпизод положил начало зимнему туризму в Альпах. А имя Бадрутта носит известный отель.

Вообще, пальма первенства доставалась Санкт-Морицу неоднократно. Здесь на Рождество 1878 года появилось первое в Швейцарии электрическое освещение, в 1935 - первый подъемник для горнолыжников, а в 1930 году Санкт-Мориц стал первым городом, зарегистрировавшим свое имя как торговую марку - «Солнце Санкт-Морица». В 1986 году это название поменялось на «St. Moritz - Top of the World» и является сегодня торговой маркой, зарегистрированной в 50 странах для 15 категорий товаров.

Роскошный, изысканный, окутанный духом космополитизма, лежащий в обрамлении озер Верхнего Энгадина и залитый солнцем 322 дня в году - это Санкт-Мориц.

Местный климат давно стал легендой. Благодаря ретороманскому наследию, соседству с Италией и преобладанию немецко-говорящего населения, Санкт-Мориц проникнут тремя культурами и представляет собой уникальное сочетание природы, культуры, спорта и развлечений. Колыбель зимнего альпийского туризма и спорта, дважды «Олимпийский курорт» (в 1928 и 1948 гг.), Санкт-Мориц по праву считается королем альпийских курортов.

Представители королевских династий, миллиардеры, политики, звезды шоу-бизнеса, а также все, кто может позволить себе недешевый местный отдых, в течение зимнего сезона наблюдают за более сотней различных мероприятий или участвуют в них. В январе - турнир Cartier по поло на снегу, в феврале - скачки White Turf по замерзшему озеру, в марте - Энгадинский марафон... Гурманы со всего мира съезжаются на ежегодную неделю «высокой кухни», Gourmet-фестиваль, когда знаменитые повара из разных стран демонстрируют свое искусство. Даже непонятно, когда туристы находят время, чтобы посетить музеи Санкт-Морица - Исторический, музей Джованни Сегантини, по праву гордящийся крупнейшей в мире выставкой работ художника, охотничий музей в отеле Albana, где выставлены оружие и трофеи со всего света, Альпийский музей в Понтрезине или Дом-музей Фридриха Ницше.

Русская аристократия и богема прошлого века не преминула открыть и по достоинству оценить это райское местечко. Андрей Белый с Асеей Тургеневой, художница Маргарита Волошина, Максимилиан Волошин, Николай Лосский, Нижинский... Россияне сохраняют репутацию едва ли не самых расточительных туристов в мире. В прошлом зимнем сезоне, несмотря на заметное подорожание цен в Санкт-Морице буквально на все, их прибыло сюда на 36 % больше, чем в предыдущем году. По итогам сезона 2007/2008 Санкт-Мориц занял девятое место в списке пятидесяти самых популярных у россиян альпийских курортов, поднявшись сразу на три позиции.

Лыжные тропы

Общая длина трасс Энгадина - 350 км, Корвиглии и Корвача - 150 км, и все это на высоте 1175-3300 м.

Непосредственно над городом, на Corviglia, пролегает 80 км трасс. Еще 70 км находятся на противоположной стороне долины, на Corvatsch (3303 м), в 20 минутах езды от центра курорта. Третий основной район катания, насчитывающий не больше 50 км подготовленных спусков, Diavolezza (2978 м), расположен еще дальше, за Понтресиной, у самого Бернинского перевала; добираться туда надо минут сорок. Еще 150 км трасс раскиданы по всему Энгадину, от Малойи до Цуоца.

Корвиилия. Широкие и светлые, склоны вокруг Corviglia (2486 м) имеют преимущественно южную ориентацию. Большинство трасс «красные», средней сложности, даже те, что размечены как «черные» в секторе Marguns (2278 м). Много площадок для начинающих. Для экспертов - несколько кулуаров с Fuorcla Grischa, а также внетрассовый спуск с Piz Nair (3057 м), куда поднимает 80-местный фуникулер. Дважды в Санкт-Морице проводились Зимние Олимпийские игры (в 1928 и 1948 гг.). Сегодня красивая, извилистая трасса Olympia не кажется сложной - прежде, вероятно, полагали иначе.

Корвач. Шоссе недолго идет по берегу реки Инн и сворачивает к Сильваплане. Напротив нее находится Сурлей, откуда две очереди 125-местного фуникулера поднимают на высоту 3303 м. Corvatsch - верхняя точка всего горнолыжного региона Санкт-Морица. Раскатистые «красные» трассы стартуют на леднике и приводят на плато. Поднявшись с него на подъемнике к Giand Alva (2643 м), можно по «черной», но не очень сложной дорожке съехать на окраину Санкт-Морица Бада и таким образом уйти с северных склонов Corvatsch на южные - Corviglia. Или, подтянувшись на бугеле к Murtel (2702 м), изучить спуски в Сурлей. Район интересен еще и возможностью ночного катания - тут самая длинная, 4,2 км, освещенная трасса в Швейцарии. Сверху есть внетрассовый маршрут; «официальный» спуск идет параллельно 4-кресельной канатной дороге. Ниже станции, на высоте 2312 м, трасса ныряет в лес, но прежде с нее можно отлично рассмотреть курорт Сильс-Мария и возвышающийся над ним лесистый холм, на котором стоит пятизвездочный отель-замок Waldhaus...

Понтрезина. Второй по величине курортный центр Энгадина. До Бернинского перевала (2328 м) отсюда четверть часа езды. Лес остается внизу - заснеженные склоны окружают замерзшее Белое озеро, Lago Bianco. Слева, с итальянской стороны - долина Poschiavo. Справа высится Bernina (4049 м) - самый восточный альпийский четырехтысячник. Перебраться напротив, на Diavolezza (2978 м), не снимая лыж, станет возможным этой зимой благодаря новому подъемнику. Подъемников на Diavolezza всего два - 125-местный фуникулер и еще один, четырехкресельный, наверху. Спуски более разнообразны, чем на Lagalb, но здесь северная ориентация и быстро темнеет. После снегопада тут открываются великолепные возможности для off-piste. Публика несколько отличается от той, что загорает над Санкт-Морицем, недаром в районе Diavolezza проводятся экстремальные соревнования Swiss-Freeride Trophy. Классический внетрассовый маршрут - красивый 10-километровый спуск в местечко Мортератч. С гребня Diavolezza спуск под Piz Palu (3905 м), затем переход по леднику в сторону Bernina, несколько крутых участков и пологий выход к Мортератч. Подъемников нет, рейсовые автобусы сюда не заходят, выбираться надо на поезде, но поверьте, это стоит того!

Не пора ли подкрепиться?

В Санкт-Морице около 60 ресторанов, а все «гурманские заведения» Энгадина получили от гида Gault et Millau в общей сложности более трехсот «пунктов».



Ресторан Chesa Veglia.

Ресторан Chesa Veglia.

(SWISS-IMAGE.CH/TONI MOHR) «Высокая кухня» в La Rotisserie des Chevaliers в отеле Kulm и Le Restaurant в Badrutt's Palace удоволетворит самого капризного гурмана. Там же, в Badrutt's, в ресторане Le Relais, наряду с традиционными европейскими блюда вы найдете и азиатские, и менее формальную атмосферу. Отменная кухня при некоторой напыщенности в Grand Restaurant (отель Suvretta House); местные деликатесы можно отведать в Suvretta Stube и в расположенным по соседству Chasellas. Немного удален от центра курорта Joehri's Talvo (Campfer), но ценителям хорошей кухни посетить его стоит. В самом старом (1658 г.) шале в центре Санкт-Морица, Chesa Veglia, есть три отличных ресторана и два бара с прекрасным выбором вин. Итальянская и средиземноморская кухни достойно представлены в Ca d'Oro (отель Kempinski des Bains) и в Dolce Vita, в Il Ristorante Grissini (отель Crystal) и Cascade (вкусная домашняя паста), в ресторане Roberto (в Санкт-Мориц Бад) и trattории Caruso (отель Laudinella). Фирменные блюда кантона Граубюнден - фондю, раклетт и решти - лучше всего заказывать в ресторанах Stuvetta (отель La Margna), Acla (отель Schweizerhof), Barenstubli (отель Baren). Китайская кухня - в La Mandarin (отель Steffani), NOBU@ в Badrutt's Palace и ресторане Siam Wind, который находится в Санкт-Мориц Бад.

С «активным» après-ski в Санкт-Морице несколько проблематично. Единственное тусовочное место - бар отеля Hauser. Несколько популярных заведений есть в отеле Schweizerhof: бары Stubli (оглушительный рок-н-ролл) и Muli, оформленный в стиле Country & Western. Ностальгическая обстановка в Hemingway's Club. В Bobby's Pub предлагают на выбор 30 сортов пива. «Самый большой в мире» виски-бар за пределами Шотландии - Devil's Place (отель Waldhaus-am-See) - находится довольно далеко, за вокзалом. А главная ночная жизнь, конечно, в центре Санкт-Мориц Дорф. Недавно открывшийся модный lounge на месте Posthotel собирает золотую молодежь после ужина. Этапоном всех дискотек Санкт-Морица вот уже много лет остается Королевский клуб (King's Club).

Непосредственно на склонах лучший (и самый дорогой - *haute cuisine*) горный ресторан Mathis Food Affairs находится на Corviglia: черная икра и шампанское Кристалл прямо на лыжне. Но есть здесь еще и Stuva Muntanella, и Brasserie, где можно отведать популярный во всех швейцарских горных ресторанах суп-гуляш. С террасы El Paradiso - чудный вид на всю энгадинскую долину под латиноамериканские ритмы; в самом ресторане - разнообразное меню, большой выбор напитков. Перекусить без претензий можно на Signal и в районе Marguns. На противоположном склоне, по дороге с Corvatsch в Санкт-Мориц Бад, стоит задержаться в уютном ресторане Hahnensee.



Рождество в Санкт-Морице.

Рождество в Санкт-Морице. (SWISS-IMAGE.CH/CHRISTOF SONDEREGGER)
[швейцарские Альпы](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/korol-alpiyskih-kurortov>